

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36  
(6796)

Воскресенье, 20 февраля 1944 года

104 издания XIV  
Цена 20 коп.

## ПЕРЕД 26-й ГОДОВЩИНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

(Передовая „Правды“ за 17 февраля)

Через шесть дней наша страна будет праздновать славную годовщину Красной Армии—любимого дитя советского народа, самого дорогого его достояния. В Красной Армии—лучшая, передовая часть народа, его цвет. Повседневная работа советских людей о своей Красной Армии найдет в день годовщины особенно яркие средства выражения, потому что никогда не было так полно сердце народное любви и признательности к своим воинам, защитникам Родины.

Третий раз во время Отечественной войны будем мы праздновать годовщину рождения Красной Армии. К этой славной дате Красная Армия, самая молодая из больших европейских армий, приходит окрепшей, выжужалой, закаленной. Красная Армия—наша гордость. Она оправдала доверие своего народа. Она достойна носить славное оружие, врученное ей народом. Она нещадно бьет врага. Она обеспечила коренной перелом в ходе войны. За короткое время пройден огромный путь в развитии, в совершенствовании советских вооруженных сил. Красная Армия стала грозой фашистских захватчиков.

Тысячами километров освобожденной земли, миллионами вражеских трупов измеряется величие побед, одержанных Красной Армией над немцами. Теперь уж ясно всем, что продвижение гитлеровской армии вперед, на восток, к Волге, было в действительности ее роковым движением к гибели, безвозвратному поражению. Тулая, близорукая, авантюристичная стратегия немецких разбойников была глубокой, пронизательной, муарой сталинской стратегией Красной Армии.

Изматов в исторических боях гитлеровскую армию, Красная Армия прочно взяла инициативу в свои руки. Под Сталинградом, в классическом маневре окружения и уничтожения немцев, началась героическая эпопея беспрепятственного наступления Красной Армии, массового очищения советской земли от немцев.

К 20-й своей годовщине Красная Армия врывается как кад, овая армия, выросшая в боях замечательных бойцов, зрелых офицеров, искусных в вождении войск генералов. Героическая летопись Отечественной войны заполнена не только подвигами беззаветного мужества, но и образцами выдающегося воинского мастерства.

В наступательных боях истекшего года наши войска обогатились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы умело руководят войсками, успешно овладевают искусством вождения войск. Красная Армия стала самой и самой закаленной современной армией.

(И. СТАЛИН).

Беспредельна любовь советского народа к своей Красной Армии. Помнят москвичи исторические дни обороны столицы, когда враг был отброшен от подступов к ней. Помнят сталинградцы и вся страна героические дни боя на Волге. Помнит весь советский народ дни исторической битвы под Курском, поставившей гитлеровскую армию перед катастрофой. Помнят украинцы дни борьбы за Харьков и Киев. Помнят народы Кавказа дни, когда враг покатылся под ударами с предгорий. Помнят белорусы исторические дни борьбы за Гомель...

К своей 26-й годовщине Красная Армия принесла Родине, как дар своего оружия, полное освобождение Ленинграда от немецкой блокады, освобождение старинного господина Великого Новгорода. Войска Ленинградского фронта встречают свой праздник на берегу Чудского озера, там, где наши предки 700 лет назад под воздействием великого полководца Александра Невского нанесли смертельный удар немцам пса-рыцарям и отвели от русского народа страшную угрозу порабощения; они встречают праздник у Исква и Нарвы, где 26 лет назад зародились красные полки Советов.

Выдерживая борьбу с главными силами противника, Красная Армия ведет войну к окончательной развязке. Силы противника продолжают сокращаться. Сообщники Гитлера смывают в кусты, опасаясь за свою шкуру, а фашистская Италия провалилась с позором. Красная Армия провозгласила коренной перелом во всем ходе второй мировой войны и своими победами подготовила те условия, при которых одновременный удар с запада, с юга и с востока может окончательно сокрушить германское разбойничье гнездо и покончить раз навсегда с гитлеровской опасностью.

Красная Армия своими победами еще больше укрепила международное положение Советского Союза. Она завоевала симпатии всего передового человечества. Красная Армия вдохновляет во всех странах патриотов на борьбу с немецкими захватчиками и с их холопами, предателями квислингами, недичами и со всеми иными, им подобными.

Красная Армия стала самой мощной современной армией, потому что она армия самого мощного современного государства, потому что она плоть от плоти могучего советского народа. Ее ведет по победному пути, к окончательной победе наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин. С его именем неразрывно связана вся история Красной Армии. С именем Сталина в сердцах сражаются ее бойцы, офицеры и генералы, куется победа весь советский народ.

Красная Армия побеждает, потому что имеет прочный и надежный тыл. Отечественной война—всенародная война. Единое высокое чувство владеет всеми советскими людьми—беззаветная любовь к своей Родине. Недаром трудящиеся советские люди над преобразованием своей страны. Огромную заботу о Красной Армии вложили они в эти свои труды, создавая заводы и фабрики, внося современную технику в сельское хозяйство, углубляя социалистическое строительство во всех областях советской жизни. В грозную историческую годину советский народ дает своим сынам, защитникам Родины, первоклассное оружие—самого высокого качества и во все возрастающем количестве. Теперь наш народ встречает славную годовщину новыми производственными успехами, досрочным выполнением производственных планов.

Большое патриотическое движение развернулось среди украинского народа на землях, освобожденных Красной Армией от немецкой оккупации. Люди, вызволенные из гитлеровской неволи, несут в дар Красной Армии свои трудовые бережения. Их задуманные письма товарищу Сталину полны самых теплых, самых сердечных чувств и любви к Родине, Красной Армии, вдохновителю и организатору ее славных побед—товарищу Сталину.

„Гораясь победами нашей героической Красной Армии,—пишет председатель колхоза имени Кирова товарищ Панка Петр Николаич,—я сердечно желаю за освобождение нашего колхоза и нас от немецко-фашистских варваров. Для скорейшего освобождения наших братьев и сестер, которые еще называются под игом фашизма, для окончательной победы над врагом и вновь на построение танковой колонны „Колхозник Черняговичи“ из своих личных средств 100 тысяч рублей“.

Таких писем много. Самоотверженной работой на оборону, личными бережениями советские люди укрепляют боевую мощь наступающей Красной Армии.

Красная Армия в войне с гитлеровской Германией вдохновляется высшими и благородными заветами. Она несет освобождение всем народам, угнетаемым немцами захватчиками. Она несет с собой не только военный, но и морально-политический разгром гитлеризма.

Красная Армия построена на дружбе народов. Это один из источников ее силы. Она сама по себе боевое содружество народов. Рука об руку, как братья, борются в ней против немецких захватчиков русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне, узбеки, казахи, литовцы, латыши, восточные и все народы Советского Союза. Вместе с Красной Армией героически сражаются за свободу своих народов лучшие сыны польского, чешского, югославского народов.

Красная Армия крепнет и мужает. Она учится в боях. Она создает новую науку военного дела, новые формы своей организации. Образование войсковых формирований союзных республик по закону, принятому X Сессией Верховного Совета СССР, послужит дальнейшему укреплению Красной Армии, как защитницы нашей Родины, как надежной опоры Советского Союза.

Война потребует еще много самых энергичных усилий от всего нашего народа. Благ не оставляет без боя ни одного километра советской земли. Но он слабеет с каждым днем. Напряжен все наши силы, чтобы под водительством нашего любимого вождя и полководца, великого Маршала Советского Союза товарища Сталина приблизить час окончательной победы!

В течение 18 февраля юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее НОВГОРОДА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также заняли населенные пункты НИЖНИЙ ПРИГОН, ВЕШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ПАРФЕЕВА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИКОВА, ПЕННА, НАГАТКИНО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫТИНА, СОКОЛОВО, БАЙНОВО, СВЯТОГОРША.

Севернее ЗВЕНИГОРДКА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войск в оврагах и роде южнее Шандеровка.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов—бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. В одном районе советские подразделения, продвигаясь болотами и лесными дорогами, зашли в тыл противнику и разгромили немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Наши бойцы истребили до батальона гитлеровцев и захватили 11 орудий, склад боеприпасов и 2 склада с военным имуществом. 6 наших бойцов во главе со старшим сержантом Орловым заметили проходивший по дороге отряд противника. Организовав по обе стороны дороги засаду, советские бойцы подпустили немцев на близкое расстояние, а затем огнем из автоматов убили 26 гитлеровцев. Оставшиеся в живых 30 немецких солдат вместе со своим командиром оберлейтенантом сложили оружие и сдались в плен.

Юго-западнее Новгорода наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Шимск. В боях за Шимск уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты. Захвачены у немцев артиллерийские батареи, много пулеметов, личного оружия, а также склады боеприпасов.

Южнее озера Ильмень наши войска, после артиллерийской подготовки, перешли в наступление. Части Н-ского соединения преодолели сильно укрепленную полосу обороны противника и обошли город Старая Русса с юго-запада. В это же время наши ударные отряды стремительно в атаку ворвались в город с востока. Немцы превратили Старую Руссу в крепость. Они построили большое количество дотов и дзотов, прикрыли все подступы минными полями и инженерными заграждениями. В результате ожесточенного боя наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Развивая успех, наши бойцы заняли свыше 40 других населенных пунктов. Захвачены крупные склады и другие трофеи. Взяты пленными.

Севернее города Звенигородка наши войска полностью уничтожили последние разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войск. Наши бойцы выдвигались отдельные группы немецких солдат и офицеров, пытавшихся спасти жизнь в оврагах и небольшой роде южнее населенного пункта Шандеровка. В течение ночи и дня советские подразделения прочесывали рошу и прилегающую к ней местность. Многие группы окоченевших немецких солдат и офицеров, не оказывая сопротивления, сдались в плен. Гитлеровцы, пытавшиеся

спастись бегством, уничтожены. Производился сбор и учет трофеев, захваченных нашими войсками в результате ликвидации окруженных в районе Корсуль-Шевченковский 10-ти дивизий и одной бригады противника.

Крымские партизанские отряды в январе и феврале нанесли ряд ударов немецко-фашистским оккупантам. За это время пушено под откос 6 немецких воинских эшелонов. Партизаны разрушили пути на трех железнодорожных станциях, уничтожили 80 автоматов, взорвали 2 склада с горючим и склад боеприпасов. 7 февраля крупные силы немцев и румын предприняли наступление против партизан. В пятидневных боях советские патриоты измотали гитлеровцев, а затем нанесли им контрудар. Потеряв в этих боях до 800 человек, противник бежал, оставив на поле боя раненых своих солдат и офицеров.

Взятый в плен в районе Витебска солдат 2 роты 550 немецкого штрафного батальона Ульрих Гарг рассказал: „Я—бывший капитан немецкой армии. Командовал ротой 4-й авиационной дивизии. В октябре прошлого года на офицерском вечере я имел неосторожность заявить, что военный крах Германии неизбежен. За эти слова военно-полевой суд приговорил меня к 8 месяцам тюремного заключения и лишил офицерского звания. Наказание я отбывал в военной тюрьме в городе Борнсове, где встретил значительную группу немецких офицеров. Сосялами по тюремной камере оказались обер-лейтенант Зуккау, лейтенант Курт Вауэр, обер-лейтенант Керх и другие. В январе 1944 г. меня досрочно освободили из тюрьмы и послали рядовым в 550 штрафной батальон. Внутренне я был уже давно подготовлен к тому, чтобы сдаться в плен. Поэтому, когда русские солдаты приблизились к нашим позициям, я без сопротивления сложил оружие“.

Жители села Вознесенка, Запорожской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: „Гитлеровцы бесчеловечно и зверски истребляли советских людей. Только за один день они расстреляли свыше 100 жителей нашего села. Много трупов женщин, стариков и детей, замученных немцами, теперь обнаружены в колодах и в оврагах. Накануне отступления фашистские бандиты сожгли 8 средних и начальных школ, больницу, зернохранилище, электростанцию и около 1300 жилых домов колхозников. Эти чудовищные злодеяния совершили немецкие солдаты во главе с военным командантом палачом Бирс. От имени жителей села Вознесенки мы обращаемся к воинам нашей Красной Армии с призывом: „Беспошало бейте проклятых немцев! Отомстите им за все преступления, которые они совершили на нашей Родине!“

## В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе подготовки к весеннему сезону в подсобных хозяйствах предприятий и организаций города и отметило крайне неудовлетворительный ход подготовки к весенне-полевому работам. В большинстве хозяйств крайне медленно идет ремонт тракторов, подготовка семян, ремонт сельхозинвентаря. В принятом решении бюро горкома ВКП(б) наметило ряд мероприятий для коренного улучшения хода подготовки к сезону в подсобных хозяйствах города. В частности, бюро горкома обязало райкомы и райисполкомы в декадный срок проверить количество и качество заготовленных семян и потребовать от руководителей предприятий и организаций привести их в кондиционное состояние. До 1 апреля завезти на подсобные хозяйства весь семенной материал, сельхозинвентарь, горючее и смазочные материалы.

Ведено совещание директоров предприятий и секретарей партийных организаций по вопросу о выполнении заданий обкома ВКП(б) по изготовлению запасных частей к тракторам.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Гиркухов отметил, что передовые предприятия города с тем же выполняют взятые на себя обязательства.

Коллектив завода „Манометр“ квартальный план заканчивает к 23 февраля. Коллектив Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода почти по всем видам номенклатуры досрочно выполняет квартальное задание.

Руководители электромоторного завода взяли на себя обязательство досрочно выполнить ряд деталей. Однако по номенклатуре здесь имеется отставание.

Обменявшись мнениями, директора заводов и секретари партийных организаций заявили, что они уелят темпы по изготовлению запасных частей.

# ГОТОВИМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ К 26-й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДОНОСНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

## Внесем свои вклады в фонд победы

С великой радостью я встретил сообщение Совинформбюро и приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск.

Новая блестящая победа наших славных воинов-богатырей—еще одно яркое свидетельство боевой мощи нашей доблестной Красной Армии—любимого дитяча советского народа.

В ответ на боевые героические подвиги фронтовиков я беру на себя ряд обязательств по научно-исследовательской работе, имеющих практическое значение для промышленности. За последнее время я работаю над проблемой использования для промышленных целей (главным образом

для производства электроэнергии) тепла низкого потенциала. Обязуюсь эту работу закончить досрочно.

В марте приступаю к разработке новой темы—использование тепла отработанной воды промышленных установок для получения электроэнергии.

Призываю ученых Томска усиленной творческой научно-исследовательской работой внести свои вклады в фонд победы с тем, чтобы приблизить окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

**И. БУТАКОВ.**  
Профессор-доктор Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института им. С. М. Кирова.

## Обязательство выполнено досрочно

18 февраля был праздничный день для коллектива чугуно-литейного завода «Республика». В этот день произошло два радостных события: радио сообщило о новой победе доблестной Красной Армии—ликвидации вражеской группировки в районе Корсунь-Шевченковский. Утром же коллективу стало известно, что двухмесячное задание обкома ВКП(б) по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам выполнено досрочно на 113 процентов.

Стихийно в цехах возникли митинги, на которых стахановцы взяли на себя новые обязательства. Стахановец-токарь тов. Кониковский в честь новой блестящей победы Красной Армии обязался выполнить производственное задание на 500 процентов. Повышенные обязательства взяли на себя и другие рабочие токарно-механического цеха.

Вечером подсчет показал, что обязательства почти всеми перевыполнены. Тов. Кониковский дал в этот день больше 5 с половиной норм, стахановка-токарь тов. Ка-

пустина—420 процентов, токарь тов. Серчанов Василий, работающий на двух станках, дал больше 3 норм. Отличился также и стахановец литейного цеха Комсомолка Формиштина тов. Акуленко на формовке зубчатки № 106 выполнена сменное задание на 201 процент. Кузнец Борисов выполнил задание на 420 процентов.

За первые 18 дней февраля заводом выделено отдельным особо дефицитным деталям значительно больше, нежели предусмотрено планом. Надо было изготовить 25 всасывающих труб к трактору ЧТЗ, а изготовлено 36; втулок распределительного вала вместо 300 сделано 369; шкивов вентилятора надо было изготовить 150, а сделано 336. Вместо 1000 крышек пыльника изготовлено 1737.

Стахановцы завода обязались в честь 26 годовщины Красной Армии до конца месяца изготовить запасных частей к тракторам и сельхозмашинам еще на 35.000 рублей.

**М. ЯКОВЛЕВ.**

## Отвечая высокопроизводительным трудом

Коллектив завода, где главным инженером тов. Филкешштейн, отметил новую блестящую победу Красной Армии высокой производительностью труда.

Обсуждая сообщение Совинформбюро о ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецких войск, стахановцы и командиры производства цеха, где начальником тов. Полушкин, обязались в честь доблестной Красной Армии выполнить сменное задание 18 февраля не ниже, чем на 200 процентов.

— Это будет нашим ответом на победу героев-воинов,—заявили стахановцы цеха.

Слово стахановцев — крепкое слово. Бригады тт. Зюзица и Минаева в этот день выполнили задание на 240 процентов. Ра-

ботницы тт. Попова и Николаева, работающие на сложной машине, дали также около двух норм. Высокие образцы стахановского труда показала работница тов. Гуляева.

Большой производственный подъем выявлено сообщением Совинформбюро в цехе, где начальником тов. Сурков. Молодые рабочие этого цеха Биндюгов Николай и Рябов Михаил во время беседы обязались выполнять каждый по 3 нормы. Свое слово они сдержали: Биндюгов выработал 330 процентов задания, а Рябов—300 процентов.

Коллектив завода обязался встретить 26-ю годовщину Красной Армии выполненным двухмесячной производственной программой.

**О. ТУЛОВА.**

## Большой производственный подъем

С воодушевлением и ликованием обсуждают в цехах завода «Манометр» сообщения Совинформбюро о ликвидации немецких войсками окруженной группировки противника в районе Корсунь-Шевченковский.

Во всех цехах во время бесед стахановцы берут обязательства в честь доблестной Красной Армии добиться новых производственных успехов.

Коллектив цеха, где начальником тов. Бесов, обязался двухмесячное задание обкома ВКП(б) по изготовлению запчастей к тракторам и сельхозмашинам выдать к 23 февраля—26 годовщине славной Крас-

ной Армии. Такое же обязательство взяли на себя и стахановцы цеха, где начальником тов. Розенфельд.

Выступивший начальником цеха тов. Дурачев заявил: в честь новой выдающейся победы нашей родной Красной Армии мы будем работать еще самоотверженнее, чтоб сократить время выполнения порученного нам важного государственного задания.

Стахановцы и командиры производства цеха обязались работать еще производительнее, чтобы увеличить выпуск продукции и усилить помощь наступающей Красной Армии.

## Лыжный пробег в честь Красной Армии

Вчера комсомольская пятёрка лыжников политехникума Наркомзема СССР направилась в лыжный пробег по маршруту Томск—Новосибирск.

Команду ведет капитан т. Шадурко. Впереди команда совершала уже тренировочные переходы Томск—Алазея (сорок километров) и Томск—Тайга (90 километров). Лыжный пробег в Новосибирск со-

вершается в ознаменование 26-й годовщины Красной Армии и ее блестящих побед в борьбе с фашистскими оккупантами.

Капитан команды т. Шадурко—участник Отечественной войны. Совершая эти переходы со студентами-выпускниками, он передает свой боевой практический опыт будущим бойцам за отчину.

**Г. ИВАНОВ.**

## Новый цех

На Томской швейной фабрике организовано изготовление чуговиц.

Под руководством главного механика фабрики тов. Кустова изготовлены все

литампы. Цех ежедневно выпускает необходимое количество чуговиц, нужных производству.

# УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О награждении орденом Суворова I степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра

За выдающиеся успехи в деле управления войсками и в проведении широкого плана десантных и боевых операций англо-американских вооруженных сил в Северной Африке и Италии против общего врага Советского Союза и Соединенных Штатов Америки—гитлеровской Германии—наградить орденом Суворова I степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра, бывшего главнокомандующего вооруженными силами союзников на Средиземноморском театре военных операций.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 февраля 1944 г.

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### Новая блестящая победа Красной Армии

Английское и американское радио о ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Сообщая о ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск, лондонское радио характеризует эту операцию как новую блестящую победу Красной Армии.

Радиокоррентор Патрик Лейси заявляет, что важнейшей информацией, поступившей из России, являются сообщения сначала о предсмертной агонии 10 немецких дивизий, окруженных в районе Корсунь, а затем—о завершении операции по их уничтожению. Обозреватель указывает, что эта победа является достижением не только тех русских войск, которые атаковали немцев, попавших в мешок, но и тех частей Красной Армии, которые отразили отчаянные попытки германской армии спасти окруженных. Патрик Лейси указывает, что новый успех Красной Армии будет иметь серьезные стратегические последствия для развития военных действий на Южном фронте.

Уничтожение окруженной в районе Корсунь немецкой группировки, говорится в другой радиопередаче, является для немцев серьезным ударом, который скажется на ходе дальнейших операций. В результате боев в районе Корсунь гитлеровцам нанесен двойной урон. Германское командование принесло в жертву не только те войска, которые попали в западню и не смогли вырваться, но и те части, которые

были посланы на помощь окруженной группировке. Операция в районе Корсунь является новым мощным ударом по военному престижу Германии.

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня в Москве, говорится в передаче нью-Йоркского радио, снова раздался оружейный салют, возвестивший о новой блестящей победе Красной Армии. Русскому народу есть чему радоваться. Противник получил сокрушающий удар. Славосло 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Это все, что осталось от окруженных 10 германских дивизий, ибо 52 тысячи человек было убито и, кроме того, истреблено еще 20 тыс. немцев, входивших в состав частей, отчаянно пытавшихся прорваться на помощь окруженным.

### ПОДГОТОВКА В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ К ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Афи, Французский Комитет национального освобождения, заседавший под председательством Абри Кей, постановил отметить в Алжире и в Северной Африке 23 февраля 26-ю годовщину Красной Армии. Военным комиссаром и комиссаром авиации в этот день будет устроен прием.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской 5-й армии ведут тяжелые бои с противником в северном секторе предместного укрепления у Анцио. На основном фронте 5-й армии на фронте английской 8-й армии патрули союзников вели активные действия. Бои на унцх Кассино продолжаются.

Вчера крупные соединения тяжелых бомбардировщиков атаковали коммуникации противника в Северной и Центральной Италии. Истребители-бомбардировщики атаковали скопления войск противника, его транспорт, танки и укрепления в районах боев. Средиземноморская авиация союзников совершила около 1200 самолетовылетов. Авиация противника совершила над районным предместного укрепления примерно 130 самолетовылетов.

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, английские и американские части 5-й армии отразили ожесточенные атаки противника против позиций союзников у Анцио. На главном фронте 5-й армии происходила сильнейшая бой около высот, расположенной север-западнее монастыря Кассино.

Непогода на фронте английской 8-й армии мешала ведению широких операций. В районе Форума английский военный корабль обстрелял 16 февраля вражеские войска и их транспорт.

Авиация союзников продолжала свои налеты на военные объекты противника. Бомбардировке подверглись также немецкие казармы в Игуменца (Греция).

### Заявление Черчилля о потерях британских вооруженных сил в Италии

ЛОНДОН, 17 февраля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Черчилль заявил в палате общин 16 февраля, что потери английских войск и вооруженных сил доминов и Индии в Италии со времени первой высадки британских войск в самой Италии, т. е. за период с 3 сентября по 12 февраля, составили 36.626 человек, из них 7.635 убитыми, 23.383 ранеными и 5.608 пропавшими без вести. Потери флота и авиации в эти цифры не входят.

### Потери английской и американской авиации над Германией и Северной Европой в 1943 году

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр авиации Сивлер заявил в палате общин, что за прошлый год потери английской авиации над Германией и Северной Европой составили 2.369, а американской 937 бомбардировщиков, базировавшихся на Англию. В январе этого года английская бомбардировочная авиация потеряла 319, а американская—178 самолетов.

### Окончательные результаты президентских выборов в Коста-Рике

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). В Сам-Хосе (Коста-Рика) официально объявлены окончательные результаты президентских выборов. Кандидат прогрессивной партии (Никадо) получил 78.341 голос, реакционный кандидат Кортес—42.646 голосов.

### Эвакуация австрийских городов для размещения бежавших из оккупированных районов СССР немцев

АЛЖИР, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает алжирское радио, гитлеровские власти в Австрии издали распоряжение об эвакуации населения многих австрийских городов. Это распоряжение вызвано решением гитлеровцев расселить в австрийских городах многие тысячи немцев, которые устроились было в оккупированных районах СССР, а теперь вынуждены были отсюда поспешно бежать. В одной только провинции Штирия находится 33 тысячи таких немцев.

### Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

#### ТРЕБУЮТСЯ:

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ—техник-строитель, техник-нормировщик, дорожный мастер, агроном, заводчик тракторист на трактор СТЗ, депозитарий-машинистка, счетовод-кассир, валютник-кузнец, конюх-возник. Продуктами питания, топливом и, при необходимости, квартирой обеспечиваем. Обращаться: Татарская, 35 к. начальнику.

РАБОЧИЕ, новозвучники, бойлеры, вышки. Обращаться: Набережная р. Ушайки, 6, отдел кадров треста столовых.